

**Отзыв научного руководителя
кандидата филологических наук М. И. Макеенко
о диссертации А. Ю. Образцовой
«Особенности работы корреспондентов и редакторов на
современных новостных радиостанциях России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Анастасия Юрьевна Образцова работает на факультете журналистики с 2013 года, а в должности научного сотрудника уже более пяти лет. На протяжении всего указанного периода она вела активную исследовательскую работу, в частности, принимала участие в крупных факультетских научных проектах. К настоящему моменту она является автором и соавтором более двадцати глав в монографиях и статей в рецензируемых научных изданиях. Особенno необходимо отметить, что в 2016-2017 гг. А. Ю. Образцова являлась участником рабочей группы межкафедрального исследовательского проекта, посвященного изучению работы современных журналистов и редакторов федеральных и региональных редакций печатных и онлайновых новостных медиа. Участниками этого коллектива, включая А. Ю. Образцову, были подготовлены восемь научных публикаций по заявленной теме, содержащих оригинальных для отечественного академического дискурса эмпирический и теоретический материал, и разработана собственная методология изучения редакционной работы.

Необходимо отметить также, что А. Ю. Образцова имеет опыт практической деятельности в СМИ, поддерживает постоянные контакты с представителями профессионального сообщества, прекрасно понимает реальный актуальный контекст, в котором существуют изучаемые ею процессы и феномены. Несмотря на работу в должности научного сотрудника, она имеет большую аудиторную педагогическую нагрузку как непосредственно на факультете журналистики, так и в ереванском филиале Московского университета. И значительная часть её педагогической работы связана именно с формированием у студентов практических журналистских

компетенций, проведением практикумов, выпуском учебных СМИ, подготовкой материалов для факультетских медиа. И все это, очевидно, позволяет нам считать, что А. Ю. Образцова имеет четкие представления об актуальности и практической значимости своих исследовательских интересов.

В основу подготовленной диссертации легли результаты, полученные в ходе реализации на факультете журналистики крупного межкафедрального проекта, инициатором запуска которого выступила А. Ю. Образцова. Основной интерес для неё представляло изучение функционирования современных новостных подразделений на радио, которое до последнего времени в отечественном академическом сообществе, по сути, не исследовалось. Автор представленной диссертации, на основе имеющегося опыта участия в сопоставимых научных проектах, разработала программу исследования, организовала рабочий процесс, собирала и непосредственно обрабатывала и обобщала получаемые ею и коллегами эмпирические данные. Значимость полученных в рамках реализации проекта эмпирических и теоретических результатов можно обосновать фактами их публикации к настоящему моменту уже в шести научных статьях в ведущих отечественных научных изданиях.

Следует признать, что А. Ю. Образцова является сложившимся исследователем, имеющим опыт индивидуальной и коллективной научной работы. Как непосредственный руководитель я был по-настоящему активно задействован на этапе подготовки текста представленной диссертации. На первых этапах она сопровождалась определенными методическими сложностями, однако, навыки подготовки академических работ иных форматов, включая большое число научных статей, способствовали максимально быстрому формированию у докторанта необходимых для написания текста, соответствующего всем требующимся критериям, компетенций.

В целом, считаю возможным дать высокую оценку уровню исследовательской подготовки и восприятия и операционализации рекомендаций, продемонстрированных А. Ю. Образцовой за время нашей совместной работы.

Доцент кафедры
теории и экономики СМИ

10 ноября 2018 года



М. И. Макеенко

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ: МАКЕЕНКО МИХАИЛ ИГОРЕВИЧ
Кандидат филологических наук, доцент кафедры теории и экономики
средств массовой информации факультета журналистики МГУ имени М. В.
Ломоносова

Адрес: 125009, Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1., ауд. 120а

Тел.: (495) 629-39-08

Адрес официального сайта вуза: <http://www.journ.msu.ru>

E-mail: referent@smi.msu.ru